

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVIII

Número suelto 10 céntimos

Fundador Don Enrique Calamita Matilla

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 12.114

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicaron por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 14 de Mayo de 1934

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 20

Apartado, número 13

Teléfono, número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia; la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 " " " 0'30
Reclamos y Gacetas... " " " 0'50
Primera plana..... " " " 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Para HERALDO DE ZAMORA

BEREBERES Y LATINOS

En París circulan los tranvías, autobuses, y taxis

"La Libertad"

Menos inteligente que el elefante, que acompaña el uso de la trompa a sus necesidades, el hombre va siempre más allá o se queda más acá de lo que debe. La Naturaleza ha dotado, pues, al animal de una facultad preciosa que, generalizada entre los humanos, simplifica la existencia evitándonos la mitad de los conflictos que la complican; el sentido de la medida. El espectáculo que ofrecía Madrid el día primero de mayo era vergonzoso. ¿Es posible que una ciudad se transforme súbitamente en cementerio? Para mí esa duda ha dejado de ser. No solo es posible, sino fácil. Basta con que lo acuerde el obrerismo, denominación en que están comprendidas todas las sectas derivadas de la doctrina de Marx. Estoy refiriéndome, ni que decir tiene, a España, país de civilización superficial en el caso nadie reacciona contra las imposiciones de la fuerza bruta.

El día primero de mayo no nos fue posible franquear una carta porque no había medio de adquirir un sello, ni surtirse de ningún artículo de primera necesidad, por que estaba todo cerrado. ¡Y ay del que se hubiera atrevido a infringir ciertas consignas emanadas de la mano encallecida! Nuestros obreros no es tan absurdo en sus conclusiones que se da a sí mismo con la badilla en los nudillos. El primero de mayo no funcionó en Madrid el Teatro ni el cine ni hubo un solo café abierto. La gente transitaba al aire libre por el gusto de justificar la actividad de las extremidades inferiores, y de los millares de autos que hay en la capital de España apenas rodaron dos o tres. El miedo, disfrazado de prudencia retrajo al señorío en su casa, donde se consideraba en seguro. Yo me encontré en la calle a un grande de España y como le vie se con la diestra en el bolsillo del gabán le pregunté; no sin alarma —¿que lleva usted ahí duque?— Una pistola ametralladora?—No señor un tortol para el chocolate. Poco después entré en el círculo mas frecuentado de Madrid, no por la puerta principal, cerrada a piedra y lodo, sino por la puerta zaguera. En el bar, que era la dependencia mas animada, algunos socios, dignos miembros de la clase media, mojaban bollos y panecillos en unos vasos de leche. Otros bebían cerveza. Alguien tuvo la iniciativa de poner el gramófono en movimiento y a poco se hizo oír una polca de Quinito Valverde, que abrió ante mí fantasía entristecida panoramas menos desconsoladores. En la época en que estuvo de moda aquella música la dignidad social no había venido tan a menos. Me acerqué a algunos grupos, con el presentimiento de participar de algún comentario oportuno sobre las circunstancias y con gran extrañeza mía no encontré una sola frase de queja. ¿Estoicismo? ¿Indiferencia? No; inconsciencia nada más. Es que el español ha nacido para soportarlo todo. ¿Que ha sido nuestra historia a partir del segundo de los Austrias, mas que un campeonato de resignación ante la adversidad? Se gana la batalla de San Quintín con un ejército entremetido de todas las naciones contrarias a Francia y por la pericia del duque de Savoia. Luego, nuestras armas se enmohecen hasta Roeray que se liquida con un desastre. Corre el tiempo y sobreviene la invasión de nuestro solar. ¿Quien o quienes lo libraron? En Bailén Road-ug que es un general suizo y en Arapiles Wellington, que es inglés. El pueblo se bate, como siempre, en último trance y a la desesperada, sin obedecer a otro caudillo que su instinto. Arriba en las alturas sociales una parte de la aristocracia ha pactado con el in-

vasor, porque es lo cómodo, y la otra fracción de la nobleza titilada se abstiene de intervenir en la contienda. Y esa es la clase que se dispone a sumir, durante un siglo, la función directiva en la vida pública, hasta el derrumbamiento colonial que no acabó de devolver al señorío el sentido de la realidad.

¿Que no hay conexión entre aquellos hechos y el oprobio presente? Eso será para el observador frívolo que se detiene en la superficie de los acontecimientos. Para el que el país exige espiritualmente fraccionado y sin que nada anuncie que se está formando aquella conciencia colectiva que salva a los pueblos en sus grandes crisis. Cada español sigue acantonado en su egoísmo, como si mas allá del área que abarcan sus pasiones y sus intereses no existiese nada. ¡Y aún hay quien se pavonea de nuestro abologno latino!

¿Latino? ¿Por qué? ¿Por qué las legiones romanas nos ataron durante un tiempo a la dominación imperial? No. De latinos tenemos muy poco. Somos y lo suscribo esa opinión de Kayszerling, mas africanos que latinos. Pero africanos del litoral, deseos que obedecían a Ab-El-Krim. De gran señor árabe que tuvo su sede en Córdoba, Sevilla y Granada, hemos heredado lo suficiente para justificar la estampa física; pero, nuestro carácter parece coincidir con el individualismo irreductible del berebere, causa principal de su apartamiento de la civilización. Ese individualismo, mitigado durante la reconquista, por la educación cristiana, ha sobrevivido a todas las influencias culturales. "Que cada palo aguante su vela". A quien Dios se la dió que San Pedro se la bendiga". Frases de ese expresivismo psicológico abundan en nuestro refranero popular. "Cada uno en su casa y Dios en la de todos". Así nos luce el pelo, a nosotros los que presumimos de representar el señorío instruido. Porque, hay que decirlo; la fuerza socialista reside precisamente en que lo individual cede al interés de clase, sin menoscabo de lo rifeño, pues, el instinto le conserva para los menesteres de la lucha, que ha salido ya de lo doctrinal. La pistola y la bomba no tienen nada como elementos de persuasión, de la elocuencia latina...

El obrero es el amo de la calle. Harto claramente se vió el día primero de mayo en Madrid y en otras ciudades importantes y si no abusó de su poder fue porque no quiso. Debemos agradecerle su templanza, sin dejar de asombrarnos de su necesidad, pues, por el prurito de mostrar su fuerza, en toda la plenitud, no vaciló en hacer de Madrid la prolongación de un cementerio. Eso, lisa y llanamente, es falta de civilización. El culto de un mito no está reñido con la propia comodidad. El proletariado de París, sacó el primero de mayo sus banderas y las paseó a la intemperie, pero, la gente pudo trasladarse cómodamente de una a otra parte porque el tráfico no se alteró y por la tarde y la noche se dió el gusto de asistir a los espectáculos que ayudan al hombre a olvidar las apremiantes materialidades de la existencia. Es porque en Francia, los derechos de la civilización no han sido derogados. Allí son latinos y aquí, bereberes...

Manuel Bueno

(Reproducción prohibida.)

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20 entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303.

DE PITON A PITON



La novillada de ayer

Un triste motivo y un deber de amistad me obligan a substituir al querido amigo Baldo-Mero; al que una desgracia familiar le impide asistir a esta novillada que tan ilusionado le tenía; pero que nos sirve a todos los que lo tratamos para acabarnos de convencer que tiene un corazón mas grande que el ruedo donde vamos a presenciar los éxitos o fracasos de Curro Caro, Paco Manzano y Litri, pues otro que no hubiera sido él no tratándose de un pariente cercano, hubiera echado todo por la borda, y su gran afición hubiera vencido a la desgracia, y los lectores de HERALDO no echarían de menos su amena crítica. Pero Baldo-Mero es de Rioseco y decir Rioseco es decir Castilla, bondad y nobleza.

Te recordaré durante la novillada, pidiéndote perdón por si desde esta sección que tan acertadamente llevas; escribo algo que tenga algún reproche.

GANO EL DESCARGADO

Si cuando íbamos a la plaza a, y todos estos días hubiese habido apuestas, de quien quedaría mejor la mayoría se hubieran pronunciado por Curro Caro. Una parte también respetable por Paco Manzano y solo los que votaron al toro de Galache en la corrida concurso, hubiesen apostado por Litri.

En el caso de ayer ganó en buena lid Luis Prados (Litri II); todo lo que se hizo en la plaza digno de mención corrió a su cargo.

En el primero, lancé embarullado pero con gran voluntad cosechando palmas. En los quites rayó también a mas altura que sus compañeros porque aun cuando no cuajó ninguno, por lo menos intentó hacer algo. Con la muleta, al primer pase salió cogido sin consecuencias por vencerse el toro mucho por el lado derecho. Está embarullado, y entrando con habilidad aza una casi entera desprendida de la que cae el toro. Unos aplauden y otros silban, siendo mas los primeros que los segundos. En el segundo, suyo, cuarto de la tarde fue el clásico novillero que quiere llegar. Empezó veroniqueando algo novidillo pero valiente; el primer quite lo hizo de frente por detrás muy aceptablemente. Cogió las banderillas, y puso tres pares muy discretos, sobre todo el segundo. Brindó a Paquito Cuadrado, e hizo una faena digna del brindis, toreó al natural, con mas voluntad que fortuna; dió un molinete, un afaralado, en fin todo lo que se le puede pedir a un novillero, dió un pinchazo y una media algo atravesada que basta. Hubo ovación, oreja, y vuelta, todo muy merecido, pues ya que no una cosa depurada, vimos valor y voluntad ¡Hoy también te hubieras ganado otra de Plata!

Quería pasar por alto a Paco Manzano, pues me es doloroso tener que hablar de él en una tarde que no le ha soplado la inspiración. Tuvo en Torón un segundo padre en el primer novillo suyo.

Uno desde el tendido gritó ¡Torón quien te ha mandado venir! Desde luego debe de ser un gran

aficionado de café. ¿Rechazar a Torón que fue el héroe? Bregó, banderilleó y hasta ayudó a morir a los toros de su maestro. Paco nunca debió venir a esta corrida sin haber toreado alguna antes y sin mas entrenamiento. Yo quiero echarle a esto la culpa. Lo que no tiene disculpa de ninguna clase es que ayer no vimos al novillero jabato de otras tardes. Estuvo apático, y muy prudente, sobre todo a partir de la cogida sin consecuencias en su segundo toro. Se desconfió de tal manera que no volvió a acercarse al torete mas que con una serie de precauciones inexplicables. ¿Donde está el Paco que mató tan bien aquel toro de 20 arrobas en Salamanca, sin caballos?

En el primero suyo no intentó nada, y por lo tanto nada cuajó.

Los "hinchas" del Chico de la Botica drán ¡pero y aquella verónica, rematada con la media en el quite al segundo de Litri! y yo les contesto ¡qué bien se auto-toreó el toro!

Creo que este torero debe de cambiar de camino, y preguntarse a si mismo si tiene la suficiente afición para seguir este peligroso arte.

Curro-Caro o ha tenido una tarde desgraciada (que puede ser), aunque no ha tenido por qué, o tiene mucho mas de Curro que de Caro, a no ser que en esto último sea pródigo con la prensa. En ninguno de los toros hizo nada digno de mención a excepción de como mató a su primero entrando y saliendo limpiamente dejando una estocada que mató sin puntilla. Y por lo tanto por que vamos a cansar a los lectores.

Le vimos suelto con los toros, cosa que no tiene nada de particular pues ya debe llevar, bastantes toreados. Veremos si el día 27 en Salamanca nos hace cambiar de opinión.

Los subalternos cumplieron, rayando a gran altura sobre todos Satorio Torón del que salió todo lo verdaderamente turino que se hizo ayer.

Los toros, manejables no teniendo más inconveniente que eran muy blandos y a la segunda carrera ya no había toro.

PARA LOS NO AFICIONADOS A TOROS

La corrida empezó un cuarto de hora mas tarde de la anunciada. Presidió Julieta Mateos, Miss León-Salamanca-Zamora. El "Chico de la Botica" hizo el paseillo montera en mano ¡por qué?

Después del pase una comisión de la Asociación de la Prensa, entregó a Litri la "oreja de Oro" que ganó en la novillada de la Prensa del año pasado.

La plaza con una entrada como para no perder y animar a la Empresa

Envío. A Luis Calamita mi gran amigo le digo que para mi lo mejor de la tarde fué el habano con que me "pagó" anticipadamente este ensayo taurino.

Sustituto.

Desde El Perdígón

En la iglesia parroquial de San Felix, del inmediato pueblo de El Perdígón, se acercó ayer por primera vez a recibir el pan de los Angeles, la preciosa niña Filomena Manzano Zapata, hija de nuestros estimados amigos don Carlos y doña Aquilina.

Los numerosos invitados a la ceremonia, fueron obsequiados espléndidamente.

El Corresponsal

De Tábara

En los exámenes celebrados en la Audiencia Territorial de Valladolid para ingreso en el cuerpo de Secretarios de Juzgados municipales, ha sido aprobada con la nota de sobresaliente la distinguida señorita Carmen Vicente Ferrero, hija de nuestro buen amigo, don Modesto.

Nuestra cordial enhorabuena a Carmina, que hacemos extensiva a su distinguida familia.

NOTAS POLITICAS

Impresiones de una conferencia

El político moderno ha de ser todo dinamismo. La política es acción y actividad. Pocos hombres del actual régimen han llegado cuajados para echar sobre sus hombros la responsabilidad de la gobernación del Estado. Y de ahí las oscilaciones en la orientación de la República. De la República que llevan en el corazón y en el alma la mayor parte de los ciudadanos que buscan y anhelan la tranquilidad de España, el bien del Régimen y su consolidación y el enfrentarse con el hombre que sepa encauzar a la opinión por derroteros de Orden, de Justicia y de Paz.

La República ha producido pocos hombres. Y es que los estadistas y los políticos no se improvisan. Necesitan formarse aleccionados en las enseñanzas de la realidad después de haber cultivado su espíritu en el yunque del trabajo cotidiano viviendo intensa y honestamente para el estudio y para el sacrificio.

Ese es el gran triunfo de nuestro ministro, del ministro de Comunicaciones, del zamorano José María Cid, a quien acabamos de oír una magistral conferencia en el Teatro Victoria donde queda en el ambiente el eco atronador de las sinceras y calurosas explosiones de entusiasmo de una multitud abigarrada que vitoreaba a la República y al hombre realidad de la República, máximo puesto que encarna la aspiración suprema de la ciudadanía.

EL TEATRO VICTORIA :

Occupadas íntegramente todas las localidades, presentaba el salón del coliseo de la Carrera de San Jerónimo un aspecto brillante y deslumbrador. Damas de calidad entre las que destacaba una representación lucida de mujeres zamoranas prestaba magnificencia y colorido al acto.

En el escenario, muchos diputados agrarios, con el insigne Martínez de Velasco en la Presidencia, que tiene a su lado al gran Royo Villanova, el ilustre combatiente de las Cortes constituyentes.

La mesa de los periodistas exigua para contener a los representantes de la Prensa madrileña.

Y al aparecer en escena José María Cid fue recibido con el entusiasmo de una salva cerrada de aplausos, homenaje cordial y alentador al hombre que representa en el Gobierno el sentido de la realidad y de la justicia, la actuación cívica esperanzadora y tributo que hace Castilla a la gobernación de la República, legítimo orgullo de nuestro pueblo que es el mayor de los amores del ministro de Comunicaciones.

LA CONFERENCIA : : :

No duró mas que una hora. Sabiendo a poco a cuantos estuvimos pendientes de la palabra precisa clara y convincente de José María Cid porque desarrolló el tema "El agrarismo y la República", con una visión de la realidad con una justeza y con un encendido entusiasmo que obligaba al auditorio a interrumpir al orador en frenéticas ovaciones que se repetían sucesivamente.

Orador a la moderna, el conferenciante, sin rozar una palabra

fluido y fácil, supo decir cuanto quiso y como se propuso decirlo. Trató el problema agrario español desde el punto de vista político con la visión certera de un Costa y con la maestría de un Senador. Frageló con frase de condenación la ominosa política sectaria del bienio que matizó triste y agrio el perfil de la República. Sin citar los, puso a la consideración del auditorio a los hombres que pensaron en el monopolio de la República y que fueron desplazados por la ciudadanía puesta en pie en las elecciones de los "burgos podridos" en las del Tribunal de Garantías y en las generales del 19 de noviembre.

Explicó la razón de su exaltación a la gobernación del Estado y habló de su esperanza en España y en la República bajo los auspicios del partido agrario llamado a actuar intensamente con la representación de hombres preparados que están en la política con toda abnegación y al margen de egoísmos y de fines personales, que aportan exquisitez y pureza de intenciones preocupados por una legislación social agraria, humana y justa, reverso de la política socialista engendradora de odios y de pasiones que sin resolver problema alguno ha encendido la guerra civil y llevado al campo español el empobrecimiento, la miseria y la ruina.

Puso en parangón la política del actual ministro de Agricultura con la del consejero del bienio de Aznar. Y afirmó con toda rotundidad que no volvería a haber mas importaciones de trigo que las que las Cortes aprobaran con perfecto conocimiento del país de sus causas y de sus concesiones.

Después, dedicó palabras de respeto y elogio para el patricio insigne de la República, que por la República y por España sabía sacrificarse y al pronunciar el conferenciante el nombre de Lerroux, de pie todo el auditorio rindió una ovación formidable al hombre bueno y al político cordal ausente pero a quien llevan en el corazón todos los buenos republicanos.

Y es que Lerroux, es el hombre del día y del momento. Matizó su conferencia el ministro de Comunicaciones con anécdotas e ironías que eran celebradas por todo el auditorio.

Y al terminar su discurso, aplausos unánimes y sinceros coronaron la labor admirable de propaganda y de realidad del hombre de corazón que ha puesto al servicio de la República sus talentos y su valía a los que rinde tributo España, que ve en nuestro ministro, en el ministro zamorano al hombre que con altruismo y sacrificio sirve a la Patria y a la República.

José María Cid fué despedido a la puerta del Teatro con una ovación que fué ciertamente merecido tributo a la labor como conferenciante y propagandista de un político en plena sazón intelectual y dinámica, honra y prezo del Gobierno que rige los destinos de la República.

X.

Madrid 13 de mayo.

POR TELEFONO

En el Teatro Victoria, de Madrid, pronuncia don José María Cid, ministro de Comunicaciones, una interesante conferencia

"El agrarismo debe preocupar a todos los españoles ya que es la base de la vida española".—"Seguiremos, en estas Cortes, decididos a servir al régimen como lo estuvimos antes".—"Los agrarios han de ser el más firme sostén de la República y pronostico que en otras elecciones los agrarios tendremos ochenta, noventa o cien diputados"

Ante un público muy nutrido y con la asistencia de la minoría parlamentaria del partido agrario, del jefe del mismo don José Martínez de Velasco, del diputado señor Ro-

yo Villanova y de otras personalidades de la política, el ministro de Comunicaciones señor don José María Cid, dió comienzo a su conferencia del teatro Victoria, titu-

lada "República y agrarismo". El acto empezó media hora después de la anunciada, o sea a las doce de la mañana.

El orador comienza expresando su agradecimiento por el cariñoso recibimiento que le dispensa la concurrencia y poniendo de relieve la modestia de su persona a la que únicamente la suerte le llevó a ocupar el alto cargo de ministro de la República.

—No existe en mí—dice—un prurito de exhibicionismo. Y no quisiera que creáis que se me ha subido el cargo a la cabeza. Me conozco profundamente. Yo no soy así.

Explica que el partido decidió hace a algún tiempo que sus miembros más destacados dieran una serie de conferencias para exponer sus puntos de vista sobre las cuestiones nacionales, pero que no s'endo ya suficiente su local social, era necesario recurrir a celebrarlas en otros locales.

He aceptado gustoso el requerimiento de acudir a este acto. Y si puede parecer que vengo aquí en plan de divo es por obligación, no por vanidad personal. Yo soy un héroe, por fuerza.

Insiste en que su posición es siempre de modestia y que, además, no tiene condiciones de orador por lo que sentiría que el auditorio se sintiera defraudado al escucharle. Ahora, que aun no siendo orador, no por eso deja de exponer lo que desea. Esto lo hace llanamente diciéndolo siempre lo que siente.

Dice que el partido ha pasado por tres etapas: primera, aquella en que para llamarse agrario hacía falta un valor acreditado; segunda, aquella en que se reconoce los valores positivos del agrarismo, y tercera, la actual; en la que se ve que es el más firme sostén de la República.

Si hace dos años y medio hubiesen ellos hablado de agrarismo simplemente, hubiesen merecido el calificativo de monárquicos y de reaccionarios, dado el ambiente que predominaba en las Cortes entonces. Fue un error manifiesto de los elementos que entraron a formar parte del primer Gobierno de la República creer que el partido republicano de derechas pudiera ser el que conviniera a los que entonces gobernaban. Dice que era lógico que aquellos hombres fuesen los que entonces gobernasen puesto que eran los que habían contribuido a traer la República. Censura a los que se repartieron los cargos de Gobierno por el procedimiento de la liquidación de condenas, como único mérito. Eso tenía forzadamente que contribuir a las consecuencias a que nos traía.

Aquellos demócratas, muy equivocados, querían, además, buscar el medio de ser eternos en el Gobierno del régimen. (Aplausos). Y negaban la facultad de apoyar a la República, a todos los que noblemente querían servirla. Resultaba grotesco—dice—ver a los republicanos del día riñendo a la República a los republicanos del día 20. ¿Qué nos había hacer a los agrarios? lo que hicimos. Nosotros no combatimos nunca a la República. Lo que pasa es que queremos una República que recibiera el pueblo español con júbilo, la del manifiesto del Comité revolucionario. Teníamos y tenemos un claro concepto de la función social que la tierra impone, planteando todos sus problemas naturales.

Habla de los errores de la ley de Reforma Agraria, trazada y dirigida por los que desconocían el agro. Ataca a los socialistas y falsos republicanos y a un ministro de Agricultura "que—dice—, no digamos que le pasaba lo que a aquel que creía que la lana se sembraba... pero que escribía y estrenaba dramas en el Teatro Español, en lugar de aplicarse a los problemas de su departamento". (Grandes risas y aplausos).

Se refiere al período de las Constituyentes que califica de tiempos heroicos para la minoría agraria.

Significando el hilo de su discurso, el orador se refiere a Lerroux, cuyo probado republicanismo y amor a España enaltece ampliamente y al llamarle patriótico insigne, con gran entusiasmo, surge una ovación imponente que no deja continuar en algunos momentos.

Seguimos decididos en estas Cortes a servir a la República, como antes. Hace historia del requerimiento hecho a los agrarios por el señor Lerroux para intervenir en la gobernación del país y después alude a que él no había soñado nunca con ser ministro y "ya veis—afirma—qué fácil es serlo, cuando no se siente la codicia y la vanidad". (Ovación).

Hace referencia a una conocida anécdota de Vital Aza y dice que si la República en España hubiese sabido quiénes eran algunos de los que habían de servirle de parteras, seguramente se habría vuelto al claustro materno.

Expone a continuación que los agrarios han de ser el más firme sostén de la República en el futuro y pronostica que en otras elecciones los agrarios tendrán 80, 90 o 100 diputados. Su gestión es moral y pura a los principios fundamentales del programa del partido en el que se especifica el mantenimiento del orden como uno de los puntales de todo país bien gobernado. "Ten go interés en hacer resaltar—arguye—que tuve el apoyo leal y decidido de todo el Gobierno en mi gestión al frente del Ministerio de Comunicaciones que aún regento."

Después de exponer la necesidad ineludible de derogar esa ley monstruosa de términos municipales, con vivos ejemplos, y que bien pronto quedará derogada, pasa a elogiar al actual ministro de Agricultura que no se preocupa de estrenar dramas y si se preocupa de hacer por el agro todo lo que se puede hacer evitando varias cosas perjudiciales como las importaciones de trigo sobre las que ha declarado que no se importará ni un solo grano. Son importaciones ruinosas que no deben hacerse.

Dice que la repoblación forestal es un problema que no se ha atacado y cita algo de lo hecho en Inglaterra, en los Estados Unidos y en Italia. Si la Reforma agraria se llevase a cabo, tal como está concebida y trazada, sus consecuencias serían tremendas para España.

El agrarismo debe preocupar a todos los españoles, ya que tenemos un país fundamentalmente agrícola. Es torpe no darse cuenta de que en España hemos de ser agrarios todos, directa o indirectamente, puesto que nuestra principal riqueza radica en nuestro suelo a el que estamos todos ligados, lo mismo el campesino que el comerciante y el abogado.

Hemos de felicitarnos como agrarios—termina diciendo—de que haya llegado el momento de ser reconocido nuestro valor y nuestra obra dentro de la República, y de que bien pronto venga una mayoría agraria a las Cortes que permita Gobiernos homogéneos agrarios.

Al terminar el señor Cid, su interesante conferencia, fué nutridamente aplaudido y felicitado.

...Y SI NO APROVECHÓ USTED LA ANTERIOR CAMPAÑA DE PIRELLI le queda TODAVIA UNA OPORTUNIDAD, para adquirir estos famosos neumáticos



...Y SI NO APROVECHÓ USTED LA ANTERIOR CAMPAÑA DE PIRELLI

le queda TODAVIA UNA OPORTUNIDAD, para adquirir estos famosos neumáticos

¡¡¡! descuento extra de primavera!! que supone otro beneficio tangible...

DEPOSITARIO EXCLUSIVO Automóviles Renault JUAN SANCHEZ GOMEZ Santa Clara, 69.—Zamora

LAS LUCHAS POLITICAS

Fascistas y antifascistas tienen un choque violento en los altos del bosque de Valorio, cambiándose gran cantidad de palos, pedradas y tiros

Varios heridos, algunos de ellos de consideración

Política africana

Por segunda vez se ha producido en nuestra capital un choque violento entre elementos pertenecientes a las agrupaciones fascistas y antifascistas, poniendo en práctica los procedimientos menos civilizados por más violentos para imponer sus ideologías.

Sean quienes fueren los autores materiales de estos reprochables sucesos, la opinión pública sensata seña una responsabilidad moral en las autoridades todas por su inexplicable pasividad ante los acontecimientos, tolerando propagandas punibles en las que ordenaba a los obreros que se armasen a toda costa y permaneciendo cruzados de brazos ante el hecho de que fascistas o antifascistas anduvieran por las calles luciendo sendas garrotas que en el momento menos pensado habían de ser utilizadas para la agresión.

A poco celo que hub'era sido desplegado por las autoridades, se habría logrado imposibilitar estos sucesos cuya repetición es causa justificada de alarma para todos los zamoranos amantes del orden. Cuando los ciudadanos abandonan el terreno legal para dedicarse a toda clase de excesos y violencias, se produce como en los momentos actuales un estado de nerviosismo colectivo que puede traer horas de preocupación y de dolor que a toda costa deben ser evitadas.

La reiteración de las colisiones obliga a las autoridades a proceder con la máxima energía lo mismo contra los fascistas que contra los antifascistas, imponiendo el orden y el respeto a la ley hasta conseguir una ciudadanía consciente, respetuosa con los adversarios y con un nivel de cultura que la aleje de esos procedimientos africanos de la imposición brutal y violenta.

Quede, pues, consignada nuestra protesta no solo contra los autores materiales, sino contra los inductores y contra los que por no adoptar medidas preventivas han dado ocasión para que los sucesos se repitan.

Desde hace una temporada se viene notando en nuestra capital una gran efervescencia entre los grupos fascistas y antifascistas. Esta excitación que culminó ayer en los lamentables sucesos que vamos a relatar, se ha puesto de manifiesto en diversas ocasiones en las que se registraron algunas refriegas que afortunadamente no tuvieron otras consecuencias que varios lesionados sin importancia, con la intervención serena y enérgica de la autoridad.

Pero como los ánimos han seguido propicios al choque entre fascistas y antifascistas, ayer se produjo no sabemos por culpa de cual de ambas partes, un encuentro violentísimo entre los dos grupos.

El hecho de que el choque tuviera lugar en despoblado, en los altos de Valorio y carretera de Roales, hace suponer que los extremistas se buscaban.

Los grupos eran numerosos, cambiándose gran cantidad de palos y pedradas.

También se hicieron algunos disparos de arma corta de fuego.

Como el encuentro tomó caracteres de gran acritud, algunas personas que se dieron cuenta del mismo, dieron la voz de alarma.

Al tener noticia de los acontecimientos, entre el numeroso público que se encontraba en el bosque de Valorio, se produjo gran revuelo, llegando la fantasía popular a admitir como muy probable la existencia de muertos.

Los guardias de Seguridad Donato Quirce y Manuel Sánchez, que se encontraban prestando servicio en el bosque, no sabemos si con algún otro agente, de la autoridad, acudieron al lugar de los sucesos, haciéndose cargo de un joven llamado Antonio Prieto Cereceda, que al parecer había intervenido en los hechos.

Del barrio de San Lázaro salieron bastantes personas entre ellas algunas mujeres que siguieron a los guardias con ánimo de linchar al detenido. Los agentes de la autoridad, exponiéndose a desagradables contingencias y usando de moderación que ha sido elogiada, protejeron a dicho joven.

Así se llegó a la calle del Riego, lugar donde está instalada la Casa de Socorro. Allí menudearon los incidentes y las protestas, llegándose incluso a arrojar piedras contra los guardias, que se vieron obligados a dar una carga originando carreras y sustos.

El guardia Donato Quirce resultó herido de una pedrada en la región superciliar derecha. La bisera de la gorra de este guardia quedó abollada a consecuencia de la pedrada.

Una joven que circunstancialmente pasaba por la calle del Riego, su frió un desmayo, siendo reanimada en la Casa de Socorro.

En los incidentes de la calle del Riego, intervinieron agentes de Seguridad, Vigilancia y Guardias municipales, así como diversos particulares que ayudaron a restablecer el orden.

Cuando varios de los heridos, de los que haremos mención después, se encontraban en la Casa de Socorro, se reprodujeron a la puerta del benéfico establecimiento algunas protestas, interviniendo la fuerza pública, como ya decimos, con gran serenidad, insinuando a las personas que se estacionaron en aquel lugar, la necesidad de retirarse para evitar otros incidentes desagradables.

Pocos momentos después llegaban a los alrededores de la Casa de Socorro fuerzas de la Guardia civil y Seguridad, que quedaron prestando servicio acordonando la calle del Riego e impidiendo la circulación.

En la Casa de Socorro : : Sobre las siete y media de la tarde, llegó a la Casa de Socorro un automóvil en el que iban heridos, que rápidamente fueron pasados al cuarto de curas. Momentos después llegaban los demás heridos acompañados por varios números de Seguridad.

El personal de guardia, don Ventura de Anca, don Julio Prieto y don Jesús Prieto, ayudados por los

practicantes, señores Fernández, Pérez y Rivera, procedieron a prestar asistencia a todos los heridos, algunos de los cuales arrojaban abundante sangre.

Los heridos : : : : : Son los siguientes:

Pedro Prieto Otero, de veintidós años de edad, con domicilio en la Puerta de la Feria, número 29, presentaba una herida contusa en el frontal en su parte media y contusiones en la región mastoidea derecha, de carácter leve.

Antonio Prieto Cereceda, de 19 años de edad, que vive en la Plaza de la Iglesia de San Lázaro, sufría una herida contusa en la región nasal en su parte superior; contusión en la región mentoniana izquierda y contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico leve.

Amado Hernández, de veintisiete años de edad, domiciliado en el Mercado del Trigo, número 32, de una herida incisa en la región occipital, de un centímetro de longitud que interesaba cuero cabelludo, la cual fué suturada con tres puntos y contusiones en diferentes partes del cuerpo. (Pronóstico leve salvo complicación.)

Tomás Mateos Crespo, de diecinueve años de edad, con domicilio en la calle del Aire (Flores de San Torcuato), de una herida contusa en la región frontal, en su parte superior, con gran hemorragia (su tura seguida), y dos heridas contusas más en la región parietal izquierda y occipital, hematoma en el ojo derecho, lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Germán Martínez Escudero, de veintiseis años de edad, casado, con domicilio en la calle del doctor Carracedo, número 3, de una herida en la región occipital, de cinco centímetros de longitud que interesa partes blandas, incluso periostio, la cual fué suturada con tres puntos, dos heridas contusas en la misma región de dos bordes irregulares, producida por pedrada, contusiones en la región escapular y torácica izquierda, con probable lesión pulmonar producida por golpe de palo.

Se la aplicó suero antitetánico. El estado de este herido es de pronóstico reservado, pasando desde de la Casa de Socorro al Hospital de la Encarnación, donde quedó hospitalizado, en la sección de distinguidos.

Otro herido por arma de fuego : : : : : Sobre las nueve de la noche, cuando todavía estaban los heridos en la Casa de Socorro, circularon rumores de que en el Hospital provincial de la Encarnación había ingresado otro herido por arma de fuego, víctima de estos sucesos.

Momentos después nos trasladamos a dicho centro benéfico, donde nos dieron cuenta de que se encontraba hospitalizado Maximino García Giralde, de treinta y cuatro años de edad, casado, con domicilio en la calle del Juego de Bolos, el cual sufría una herida por arma de fuego en el escroto, con orificio de entrada y salida y otra en la cara interna y superior del muslo derecho con salida por la parte posterior de dicho muslo, calificada de pronóstico reservado.

Según manifestaciones de Maximino, la herida que sufre, se la produjo un individuo conocido por el apodo de "El Lapidero", el cual le hizo tres disparos a una distancia de tres metros, hiriéndole uno de ellos, arrojando después el arma sobre los trigos, dándose a la fuga.

La referencia de don Manuel Becedas, que intervino en el auxilio de los heridos : : : : : Hemos visitado a don Manuel Becedas, que al conocer la existencia de heridos y solamente impulsado por sus sentimientos humanitarios, sin sospechar que los sucesos fueron producidos por móviles políticos, salió con el automóvil para el lugar de los sucesos acompañado de su hijo Eloy, de la pareja de Seguridad que prestaba servicio en la Plaza Mayor, sobre las siete de la tarde, unos veinte minutos después de la novillada.

La noticia de lo ocurrido fué dada a dicha hora en la Plaza Mayor por un individuo que montaba un caballo. Dicho individuo anunció que en la carretera de Roales había ocurrido un accidente de automóvil con existencia de heridos.

El señor Becedas se prestó para auxiliar a los heridos, saliendo para su automóvil acompañado de las personas que dejamos, dichas más arriba.

Al llegar a la Costanilla—según nos relata el señor Becedas—se le adelantó el coche de don José Herrero, el cual en las proximidades del Molino de San Lázaro, montó en el automóvil a una pareja de la Guardia civil, que iba de servicio a Montamarta y que por desconocer el lugar donde estaban los heridos no pudieron recogerlos.

El señor Becedas y sus acompañantes, a una distancia de cuatrocientos metros del Molino, se encontraron con tres individuos, uno de ellos Germán Martín Escudero, que era sostenido por los otros dos, todos ellos se encontraban heridos.

Los tres fueron trasladados a Zamora. Al llegar a la Casa de Socorro, uno de ellos, llamado José Prieto Cereceda, dijo que en el lugar de los sucesos, había quedado otro individuo herido, en una de las tierras, cerca de la Cruz del Rey don Sancho. El señor Becedas, salió nuevamente para recoger a referido herido, el cual no fué encontrado. Posteriormente se supo que fué trasladado a nuestra capital en el automóvil de don Ricardo Alonso.

El señor Becedas, su hijo Eloy y el joven Cereceda, regresaron a Zamora, viéndose que en la carretera había estacionados grupos que amenazaban al coche con piedras, sin saber que el señor Becedas no tenía nada que ver con lo sucedido, intentando agredirle. Viéndose obligado a dejar el coche abandonado en la carretera.

Sobre el vehículo arrojaron varias piedras, una de ellas produjo la rotura de una cristal de una de las ventanillas del lado izquierdo.

Un grupo de jóvenes protejeron al señor Becedas y a sus acompañantes, regresaron a la capital a pie por el barrio de San Lázaro, en cuyo lugar, varias mujeres ofrecieron sus casas al señor Becedas, para librarle de ser agredido.

Dos albañiles y un guardia jurado también se ofrecieron al señor Becedas, para custodiar el automóvil, lo cual hicieron. Se dió aviso a la guardia civil, saliendo para el lugar una pareja al mando de un suboficial, pero cuando llegaron, el vehículo había sido trasladado ya a Zamora por un empleado del señor Becedas, que tuvo que llegar a la Hiniesta para regresar a Zamora por la carretera de Valorio.

Anteriormente, cuando paró el automóvil, los grupos intentaron linchar a Antonio Prieto Cereceda, pero en aquel momento llegó la pareja de Seguridad que hacía servicio en Valorio, la cual impidió tales propósitos.

Declaraciones de los heridos : : : : : Se ha tomado declaración a los heridos Germán Martín Escudero y Maximino García Giralde, que se encuentran hospitalizados.

Cada uno de los dos imputa la provocación a su contrario.

La Guardia municipal : : : Algunos números de la Guardia municipal también tomaron parte activa en el restablecimiento del orden, ayudando desde los primeros momentos a los agentes de Seguridad que intervinieron en los sucesos.

A disposición del Juzgado. Han pasado a disposición del Juzgado algunos de los detenidos que intervinieron en los lamentables sucesos ocurridos ayer en la tarde.

Otros han sido denunciados por dirigir insultos a la fuerza pública.

¿Quiere usted tener buen melonar?

Este año y para los sucesivos, si quiere saborear los exquisitos melones y sandías que produce la tierra valenciana, adquiera en la FRUTERIA MODERNA, Plaza de la Cárcel, en cuyo establecimiento se ofrece al público la mejor simiente, o sea la de Albaraya (Valencia).

No lo olvide, las mejores PEPITAS para MELONARES!

"La Moderna" Plaza de Santiago Alto Zamora

AMIGO Sastre Camisero PRESENTAN La más selecta colección de artículos para esta temporada. Mariano Beallure, 4 y Sta. Clara, 21 Teléfono, 308 Zamora

RELOJERIA MODERNA Joyería, Platería y Óptica Taller de composturas. Garantía absoluta. Santa Clara, número 18.—ZAMORA

Gran Balneario de Medina del Campo Temporada oficial: de 15 de junio a 15 de septiembre VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda. Hay también en el HOTEL ANTIGUO del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Asociación Provincial de Ganaderos

SALAMANCA
La compra de caballos y mulos para el Ejército

Según noticias que se han recibido en esta Asociación Provincial de Ganaderos, la Comisión del Ejército encargada de la compra de caballos y mulos para el mismo, visitará la provincia de Salamanca en el próximo mes de junio, haciendo el siguiente itinerario:
Salamanca.—Día 5 de junio.
Alba de Tormes.—Días 6, 7, y 8.
Béjar.—Días 9 y 10.
Ciudad Rodrigo.—El 11, 12 y 13.
Los días 14 y 15 visitarán las fincas de ganaderos que hayan ofrecido caballos y mulos.
Y los días 16, 17, 18, 19 y 20, volverán a Salamanca.

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la infancia
Ex-médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8. Teléfono, 65. Zamora

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre nuestro Ayuntamiento, se tratarán los asuntos siguientes:
1.º Relación de jornales semanales y materiales de obras por administración.
2.º Solicitud de doña Carmen Domínguez, en petición de sepultura en propiedad.
3.º Id. de doña Manuela Llamas en id. id. id.
4.º Propuesta del Tribunal examinador sobre provisión de plaza de Auxiliar de Secretaría.

CARTELERIA DE LA EMPRESA "SANVICENTE"

Nuevo Teatro
HOY LUNES: Grandioso estreno hablado en español, directo de «Artistas Asociados» 1934
Sofidores de gloria
Por Miguel C. Torres. Lia 7 ora, Manuel Granado, Alfredo Diestro y José Peña. Precio regalo: BUTACA, 1'05

Mañana Martes: Clamoroso éxito del estreno «Warner Bros» 1934

DURO DE PELAR
Creación del coloso James Cagney y Mary Brian. Solo a 1'05 BUTACA

MIERCOLES: Chispeante estreno de fina sátira latina, Selecciones «Cineas»

La prometida de mi marido
Por René Lefèvre y Simone Deguise. BUTACA, 1'05

El jueves de gran moda: Grandioso estreno de «Warner Bros», en español

El pequeño gigante
Por Edward G. Robinson, Mary Astor Solo a 1'05 BUTACA

Teatro Principal

TELÉFONO, 188
EL SABADO: Un acontecimiento excelso. Estreno de laproducción del siglo

Vuelan mis canciones

Por MARTHA EGGERTH.—Filarmónica de Viena. Música de Schubert. BUTACA, 1'35 y 2'10

Casa de Socorro

Las bicicletas : : : : :
Han sido asistidos por el personal de guardia:
Marcelina Casquero, con domicilio en Cardenal Mella, número 12, herida contusa en la región parietal izquierda, interesando cuero cabelludo. Se la causaron al ser atropellada por una bicicleta.
—Abel Fariza, de veintinueve años, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda que interesa piel y tegido celular, producida al caerse de una bicicleta.
—Marcelino Alejo, de sesenta y un años, herida causada con una hoz en el dedo anular de la mano derecha.

Roracic Miguel Pablo
Abogado
Plaza Cánovas, n.º 1
ZAMORA
(Tabacalera)

César Santiago
Abogado
Zamora Santa Clara, 22
Teléfono, 268

T. GONZALEZ MARIN
Ex-ayudante del doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid
ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS
Ronda de Santa Clara, 7 Zamora
Consulta de diez a una y de cuatro a seis

El Doctor Población
Catedrático de la Facultad de Medicina
ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.º, izquierda MADRID
Consulta: de tres a seis.—Teléfono, 43.254

Mauricio Fernández-Cuevas
ABOGADO
Ramos Carrión, 28, Zamora
Consultas: de diez y media a una

Feria mensual de ganados en Losacio de Alba
Se celebrará todos los días 25 de cada mes, una gran feria de ganado, lanar y cabrío, acompañado del ganado vacuno, caballar y asnal que se viene celebrando en referido pueblo de Losacio desde tiempos inmemoriales.
El Alcalde, Francisco Vara.

José Buitrón Queipo de Llano
ABOGADO-PROCURADOR
SAN PABLO, 19, ZAMORA

San Isidro y los agricultores zamoranos

Mañana, día 15, los agricultores zamoranos celebrarán la festividad de su Santo Patrono San Isidro con diversos festejos.
Esta tarde se celebrará la función de vísperas en la ermita del Espíritu Santo, donde a las seis de la tarde se congregarán numerosísimos agricultores, quienes después de celebrados los cultos, visitarán a los mayordomos del próximo año don Raimundo Vizán y don Pedro Fernández, que obsequiarán a los cofrades que asistan con queso y una menestra de cordero, según es costumbre.
En la misma ermita se dirá mañana a las diez una misa que será cantada por un coro de escogidas voces, haciendo el panegírico del Santo el magistral de la Santa Iglesia Catedral don Francisco Romero.
A la una y media, en los salones altos del Café Paris, se servirá una comida al precio de diez pesetas cubierto.
A la terminación de la comida, se dará cuenta de las conclusiones aprobadas por los agricultores zamoranos para ser elevadas a Gobierno de la República.
A las seis de la tarde, se celebrará la tradicional procesión con la imagen de San Isidro que recorrerá el itinerario acostumbrado para dar la bendición a los campos, procediéndose después de la entrada del santo en el templo a la ceremonia de la subasta de las roscas de San Isidro y más tarde en los locales del sindicato agrícola habrá simonía a caño libre organizándose grandes bailes que prometen verse muy concurridos.
Agradecemos al Sindicato Agrícola la atenta invitación que nos ha enviado para la asistencia a los actos que los agricultores celebrarán en obsequio de su santo patrono.

Del Gobierno Civil
Los sucesos de ayer y unas declaraciones del Gobernador

Hoy recibió a los periodistas el señor Gobernador civil.
Un reportero interrogó al señor Gobernador sobre si eran ciertos los rumores de que una comisión de la Casa del Pueblo le había visitado anoche para protestar de los sucesos ocurridos en la tarde y amenazar con la huelga general.
El señor Suárez Inclán negó la especie manifestando que aunque si bien es cierto recibió a referida comisión, ésta se presentó de una forma correcta sin intentar coaccionar, ya que si así hubiera sido, no lo hubiera tolerado de ninguna manera.
El señor Gobernador detalló los términos en que se desarrolló la entrevista, exponiendo los cometidos que había habido disparos de arma de fuego, cosa que fué comprobada en el acto por la autoridad civil, que se puso en comunicación con el Hospital, donde se encuentra el herido, Maximino García.
El señor Antón manifestó que desde una finca próxima, en ocasión de dar un paseo, había presenciado cómo unos veinte individuos fascistas armados con porras y pistolas, efectuaban un despliegue, haciendo varios disparos contra otro grupo.
El señor Gobernador civil hizo saber sus deseos de que el denunciante acompañara a la policía al lugar donde se habían desarrollado los sucesos, que él aseguraba conocer, ayudando a la busca de las cápsulas por el suelo, que con seguridad no hubo tiempo de recoger y quizá algunas pistolas en algunas de las fincas sembradas donde se aseguraba se habían internado los agresores.
Se avisó al Comisario de Policía y con vino con el señor Antón, en que esta mañana, a las ocho, se efectuaría una inspección ocular, que en la noche podía ofrecer dificultades a causa de la carencia de luz. Se dieron así mismo órdenes a la Guardia civil para que vigilara en una amplia zona alrededor del lugar señalado por el señor Antón a fin de que nadie circulara por allí en tanto se celebrara dicha inspección ocular.
Esta mañana, el agente señor Seisdedos, acompañado del señor

NOTICIAS

Heridos al caerse de las bicicletas que montaban
Ayer mañana, tuvo que ser curado en la Casa de Socorro José Canaral, de veinte años de edad, vecino de Ferrerueta, el cual al caerse de la bicicleta que montaba, recibió un fuerte golpe originándose una herida contusa en el labio inferior, que fué suturada con los puntos, con pérdida de un incisivo y dos molares.
También presentaba gran contusión en la articulación de la rodilla derecha y otra contusión en el carpo izquierdo de pronóstico reservado.
—Cuando iba montado en una bicicleta el joven de diecinueve años de edad Antonio Mateos, que vive en el barrio de San Frontis, al hacer un movimiento con el guía, se cayó al suelo, originándose una herida en la sutura fronto-parietal de resaca, de seis centímetros de longitud, que interesaba partes blandas, incluso perióstio, la cual tuvo que ser suturada con tres puntos.

PERDIDA
de una cerda blanca con una teta mala, el pasado día 12.
La persona que sepa su paradero, puede avisar a Francisco Díez Botero, Puerta de la Feria, quien gratificará.

REGISTRO CIVIL
NACIMIENTOS
Antonio Riego González.
Carlos Ferrero Muñoz.
Joaquín Ramos Martín.
DEFUNCIONES
Francisco Alejo Candelas, de once años.
En la iglesia de San Lázaro, hizo ayer su primera comunión, la encantadora niña Guadalupe Ferrero Ramos, hija de nuestros buenos amigos don Agustín y doña María.

Con extraordinario éxito que honra a los organizadores, ayer se celebró en los salones altos del Café Paris, el anunciado baile ofrecido por la Peña Curro Caro, al torero que patrocinaba.
Asistió la señorita Miss Región Castellano Leonesa, transcurriendo la fiesta alegremente.

Corneado por una vaca
Ayer por la mañana, cuando se dirigía por el camino de la Blanca al ferrial del pueblo de Fadón, conduciendo cuatro vacas el joven Raimundo Fonseca, tuvo la mala suerte de que al intentar separar dos de ellas, una le corneara, dándole dos vueltas de campana, ocasionándole una herida de gran profundidad en el muslo izquierdo.
Por varios transeúntes fué trasladado a nuestra capital, donde guarda cama en casa de un pariente suyo.

En la noche del 9 al 10 del corriente robaron en un corral del vecino de Villarrín de Campos, Ignacio Terrano Flores, cinco cabezas de ganado lanar de su propiedad y una de un pastor llamado Modesto Cuervo Calvo, creyéndose que el ganado robado fué llevado en una camioneta que pasó por Villarrín aquella madrugada.

Dr. J. Temprano
Consulta diaria de Medicina general, de 11 a 1 y de 4 a 6.
Balboraiz, 62, principal, derecha ZAMORA

El vecino de esta capital, don Miguel Santos Baz, recogió una maleta que se encontraba abandonada en el kilómetro 3 de la carretera de Alcañices, suponiéndose que se haya caído de algún automóvil.
La maleta recogida, con la ropa que contenía, se encuentra en la Comisaría de Vigilancia a disposición de la persona que acredite ser de su propiedad.

ULTIMA HORA
El coronel Capaz en Madrid

Esta mañana estuvo en la Presidencia del Consejo el coronel Capaz, celebrando extensa conferencia con el jefe del Gobierno, señor Samper.
Cuando los periodistas se entrevistaron con el jefe del Gobierno, el señor Samper les dijo que habían estado hablando de cuestiones relacionadas con la organización de los servicios en Ifni, así como de las dificultades con que se tropieza para el desembarcadero de fuerzas, tratando también de la necesidad de mejorar los servicios telefónico y de radio, enviando el material necesario.
El señor Samper añadió:
El coronel Capaz me ha hablado de la conveniencia de trasladar a Ifni unas fuerzas de regulares que están concentradas en Ceuta.
Los reporteros preguntaron al Presidente del Consejo si no habían tratado de la cuestión de los límites, contestando el señor Samper afirmativamente.
Esta mañana, dijo, ha quedado de signada la comisión española que está integrada por los señores Capaz y Noreña.
Insistió el señor Samper en que la entrevista con el coronel Capaz fué un cambio de impresiones acerca de los servicios en el territorio de Ifni y afirmó que la entrevista continuaría, pues cree que el coronel Capaz permanecerá en Madrid toda la semana.
Noticias de Instrucción : :
En ausencia del ministro y del subsecretario de Instrucción pública, recibió hoy a los periodistas el Director de formación profesional señor Usabiaga, que manifestó a los periodistas que el ministerio no había suspendido oficialmente las clases, y que si en algún centro docente habían dejado de asistir los alumnos, ha sido a consecuencia de la huelga o por decisión de algunos rectores para evitar discusiones y contiendas entre los estudiantes.

El señor Usabiaga expuso su confianza en que el miércoles próximo estará restablecida la normalidad estudiantil.
En el Ministerio de Estado
En la mañana de hoy visitó al señor Pita Romero el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.
Consejo aplazado : : : :
El consejo de ministros que debía celebrarse mañana martes, ha sido aplazado hasta el miércoles por celebrarse mañana la fiesta de San Isidro.
Es casi seguro que el señor Salazar Alonso someta al Consejo amplia combinación de gobernadores.

Un suicidio : : : : :
Hoy por la mañana fué hallado en su domicilio de la calle de Viriato de Madrid, el cadáver de un individuo llamado Tomás Martín Carrasco, de 36 años de edad.
Parece que se trata de un suicidio motivado por haber perdido el suicida hace unos días a su mujer, que falleció a consecuencia de una enfermedad que venía sufriendo.

El combate entre Uzcudun-Schmelling
Barcelona.—En el Stadium de Montjuich se celebró la sesión de boxeo con el combate de fondo entre Paulino Uzcudun y Max Schmelling.
El combate Uzcudun Schmelling que se celebró por la tarde en cuarto lugar, acabó con macho nulo. No obstante la impresión general es que el resultado debió ser favorable al alemán, que castigó duramente al campeón español. Este tuvo como principal nota en su característica bravia. Paulino se mostró ayer tan valiente y arrojado como de costumbre. Casi siempre Paulino buscó a su rival, pero llegado el encuentro, el alemán dominaba por inteligencia y arte pugilístico.

Sánchez Ortiz
Tip. Calamita.—Zamora

EL "ARCTIS"

Consumo
40 céntimos cada 24 horas.
(Electricidad, gas o petróleo)

Produce hielo suficiente para las atenciones de su casa.

790 pesetas al contado

VENTA A PLAZOS

Solicite una demostración y folleto ilustrado en el **BAZAR J** San Torcuato núm. 20.
Representación exclusiva para las provincias de Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia y León

SICE

LA CARNE SOLO SE CONSERVA BIEN EN CÁMARAS FRIGORÍFICAS

GENERAL ELECTRIC

DE AIRE ACONDICIONADO S.I.C.E. BARQUILLO 1

Representación para Zamora y su provincia
"La Energía"
Riego, 2 y 4. ZAMORA

Sección de anuncios económicos

GRAN PALACE HOTEL

(ANTES ANTONIO)
 Instalado en el sitio más céntrico de la capital
MAGNÍFICAS Y ESPLENDIDAS HABITACIONES, RESTAURADAS CON NUEVO Y MODERNO MOBILIARIO
 Gran confort.—Calefacción central.—Cuartos de baño y duchas.
 Cocina selecta española y francesa.—On parle français.—Servicio y limpieza esmeradísimo.
 Precios moderados para señores viajeros y familias
 Auto del Hotel a todos los trenes
 Se sirven banquetes - Bodas - Bautizos y Lunchs
 DIRECTOR PROPIETARIO:
VENANCIO ACEBEDO
 que también lo fué varios años en los grandes Hoteles y Restaurants de París y la Suiza Normanda, y dueño que ha sido del acreditadísimo HOTEL FRANCO-ESPAÑOL, de esta capital
 Plaza de Sagasta, 37 - Teléfono, 362 - Zamora
Se vende el antiguo mobiliario

SE TRASPASA

Por asuntos de familia una tienda de comestibles y vinos con buena clientela, por muy poco dinero y renta económica, en la carretera de la Hiniesta número 24. Para informes, en la misma.

Importantísimo

Talleres de Radio-Electricidad de Dionisio González Lorenzo

Pongo en conocimiento de mi distinguida clientela, que estos Talleres han organizado una Sección Técnica, destinada a la comprobación de cuantas medidas de precisión requieren los modernos aparatos de Radio, para su buen funcionamiento.

Tales, como suprimir Distorsiones, Colocación a Punto de los Receptores, para la buena captación de las emisoras difíciles, Potencia, condición de estado de las Válvulas Supresión de ruidos molestos, etc. Comprobación de Consumo, Aislamiento y estado de toda clase de Instalaciones.

Características de Electro-Motores y Transformadores de todos los voltajes, Magnetos, "Delcos" y Dinamos de Automóviles, Rendimiento de los mismos, etc.

Entregando al cliente, previa comprobación del aparato a probar, un informe técnico y detallado de las condiciones del mismo.

PLAZA DE FRAY DIEGO DE DEZA, 4
 (Frente al Mercado de Abastos)

SE VENDEN

parcelas de terreno edificables y una casa, con dos viviendas, en Ronda de San Torcuato, frente a la nueva obra de la Escuela Normal, para tratar, con su dueño, Santa Ana, 1, Zamora.

ARRIENDO

se hace del local donde estuvieron las oficinas de Contribuciones.
 Razón, San Pablo, 8, principal.

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Penabuco, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 mayo Vapor ALMANZORA
 4 junio Vapor ALCANTARA
 18 junio Vapor ARLANZA
 admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en tercera en los vapores de la serie A. Pesetas, 617,50.
 El camarote cerrado importa 35 pesetas más.

Estanislao Durán e Hijos.—Apartado, 75

AGENTES EN VIGO Y VILLAGARCIA

EN CORUANA: Señores RUBINE e HIJOS, Real, 81

EN MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 8

SANATORIO GREDOS

EN LA VERTIENTE MERIDIONAL DE LA SIERRA
 CLIMA SECO Y SUAVE.—SOL TODO EL AÑO

Director: Doctor A. Crespo Alvarez

Profesor Encargado del Servicio de Tuberculosis de la Facultad de Medicina de Madrid.—Director del Dispensario Antituberculoso del Distrito del Hospital

Médico residente: Dr. P. Cabello de la Torre

Médico cirujano: DR. J. M. AVENDAÑO

Pensión completa desde 14 a 18 pesetas

Correspondencia médica: Paseo de Recoletos, 37.—Teléfono, 34109.

Correspondencia administrativa: Arenas de San Pedro (Avila)

Radio - RADIO - Radio

Las PRIMERAS marcas

en la primera Casa

GARANTIA ABSOLUTA, esta es nuestra norma
 LA VOZ DE SU AMO — FADA.
 PHILCO — RADIO KEK. — GLORITONE
Siempre los últimos adelantos en RADIO.
 Visite la Gran Exposición con infinidad de modelos completamente NUEVOS que presenta el GRAN BAZAR de
Salvador García Vilaplana
 ZAMORA
 Grandes facilidades DE PAGO.—Ventas a plazos.

TRANSPORTES VEGA

Precios económicos. Se vende una camioneta seminueva Ford a toda prueba.
 Ronda de Santa Clara número 6.

VENTA DE CASA

Se vende la número 8 de la Plaza de Santa María la Nueva (sitio céntrico), consta de tres pisos independientes habitados; bien conservados e inmejorables condiciones (junto a la Fábrica de lienzos).
 Para tratar, en la misma, principal.

Relojería J. Val

(Ex-oficial de «La Madrileña»
 Gran surtido de relojes de todas clases a precios de Fábrica.
 Reparación de relojes de torre, eléctricos y vigilantes y aparatos de precisión.
 Trabajos con verdadera garantía.
 S. Torcuato, 26 y 28.—Zamora

SE VENDE O TRASPASA
 la Farmacia de don Leocadio Vázquez Coello, en Fermoselle.
 Dirigirse al mismo en Fermoselle

Granja

«Las Tres Hermanas»
 CONEJAR

Por todo el mes de mayo propaganda de las razas Loti blanco, Chinchilla y Gigante España; gaza pos al destete, 45 días, tres pesetas ejemplar; de cuatro meses, doce pesetas ejemplar, para adultos, consulte precios.

Pedidos: Ricardo López, Santiago Alba, 6, Toro (Zamora).

SE VENDE

Una rueda de «Caballitos del Tío vivo», entran 35 personas, en buen uso. Precio económico.

Para tratar en el Taller de pianos Julio Portos. Ramos Carrión, 32.—Tel. 195. Zamora

«ESTE»

No es un punto Cardinal
 es un
CHOCOLATE BUENO
 de la Casa Matos.
PONENTICA, 1.-ZAMORA

Casa SANTIAGO

ULTRAMARINOS FINOS
 Teléfono, 354
 Santa Clara, 47

SE ARRIENDA

una aceña de cuatro pares de piedras en Bretó y un molino harinero movido por motor eléctrico en Santovenia.

Para tratar, Miguel Martínez, en Benavente.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
 Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
 (completamente desembolsado)

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
FUNDADA EN 1864)

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros contra el robo y tumulto popular.

Subdirector en Zamora: D. EMILIO PRIETO

Vda. de Sever

FUNERARIA

CARCABA N.º 8

Servicio completo; arcos, féretros, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

HIELO HIELO HIELO

Fabricación moderna, absolutamente higiénica

DE **ARTURO CALAMITA**

Barra de 20 kilos 2'25 pesetas
 Barra de 15 kilos 1'75 pesetas

PARA BARRAS COMPLETAS, SERVICIO A DOMICILIO

Si no quieren ustedes carecer de hielo durante el verano apresúrense a hacer los encargos.

Para pedidos: En la FABRICA, Calle de Diego de Ordáz, depósito de la CERVEZA MAHOU.
 (Entre las calles San Gil y San Andrés)
Servicio permanente. Teléfonos 87 y 311

ASUNTO IMPORTANTISIMO PARA ESTA REGION SE VENDE

una máquina para fabricar herraduras de bueyes en estado de nueva, produciendo de cinco a 6.000 piezas en ocho horas. Puede verse funcionar disponiendo de un surtido completo de troqueles de todas formas y tamaños.
 Para informes y demás detalles, dirigirse a viuda de Cenobio Blanco, La Bañeza (León).

SE VENDE

casa de nueva construcción en San Andrés.

Otra en Balborraz.
 Otra en Orejones.
 Un local para industria en la calle de la Brasa.
 Informarán en esta Redacción.

Baldomero Andreu

COMERCIANTE DE COMERCIO COLEGIADO
 Santiago Alba, 1 Pral. Dcha
 Teléfono 155

A NUNCIO

Se vende un coche marca Citroen C. 4 de 11 H. P., cerrado y de cinco plazas hasta siete. Está completamente nuevo y equipado con cinco ruedas Supercomfort de 14x45. Se da a toda prueba.

Para informes, Tomás Pérez, Garage de Ruñón, Zamora y su dueño Juan Antonio Morillo, en Pinilla de Toro.

SE ARRIENDAN O SE VENDEN amplios locales para industria, con vivienda o sin ella, en la Puerta de la Feria, 1 y 3.
 Para tratar, con Jesús Villalba, en la misma.

SE VENDE

casa en sitio de gran porvenir, cerca de la estación con tres viviendas y grandes almacenes. Para verla y tratar en la misma. Carretera de la Estación, 21 y 23.

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

SASTRERIA
 Siempre Novedades
SASTRERIA
 ¡Económica!
 Visitenos V. esta casa
 Plaza Mayor, n.º 30 y 31

Bar JULIO

PROXIMA APERTURA

Plaza de San Miguel, 4, ZAMORA
VISITENLO

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
 Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
 Gran confort, baño, calefacción central.
 Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a Madrid, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes en todos los trenes **Teléfono, 19.810**

SASTRERIA

HUJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12

—Teléfono, 42

ZAMORA

¡Caballeros! Para después del afeitado y conservar la piel suave y tersa, usad **ESCRINA** contra frías, sabañones, etc.—Probarla es adoptarla.
 Depositario exclusivo: **Tomás Tomé**, Santiago Ramón y Cajal números, 23 y 25 ZAMORA

DR. S. FORÉS

DEL DISPENSARIO ANTIVENEREOLÓGICO DE BENAVENTE

Ex Ayudante en las clínicas de la Cruz Roja Española

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Recibe consulta de estas enfermedades, así como de las enfermedades de la PIEL y VENEREAS y hace operaciones en su Clínica operatoria instalada modernamente con DIATERMIA, RAYOS Y CORRIENTES ELÉCTRICAS

BENAVENTE, Rúa, número 25